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»مصطفی شریف« در گفت‌وگو با »توسعه ایرانی« 
و با اشاره به تبلور درد و رنج مردم در خرید قسطی مواد غذایی؛ 

تبعات تشدید تورم خوراکی‌ها 
به‌مراتب مخرب‌تر از گذشته است

چرتکه 3

سیاست 2

راهکار، شنیدن صدای مردم است

بسترزدایی  ورت  ضر
از خشونت در جامعه

اعتراضات معیشتی در ایران که امروز دو هفته از 
آن می‌گذرد، کشور را وارد چالشی روزافزون کرده 
است. درحالی‌که در روزهای ابتدایی این اعتراضات 
از سوی مقامات دولتی به رسمیت شناخته شده 
بود، رفته رفته شاهد تغییر رفتار و وقایع در سطح 
خیابان‌ها بودیم. میزان خشونت حاضر که تا پیش 
از قطعی اینترنت در شبکه‌های اجتماعی دیده 
می‌شود گواه از این داشت که هر دوسوی ماجرا یعنی 
هم معترضان و هم نیروهای امنیتی وارد فاز جدید 
از درگیری‌ها شده‌اند که رنگ و بوی  مسالمت‌آمیز 
ندارد. اما پس از قطعی اینترنت اطلاعات دقیقی از 
میزان درگیری‌ها و کشته‌شدگان و بازداشتی‌ها در 
دست نیست. اخبار منتشر شده از مراجع رسمی 
خبر جان‌باختن چند تن از ماموران انتظامی و 
حتی سه پرستار را اطلاع‌رسانی کردند که با این 
وجود می‌توان دریافت پس از قطع اینترنت در روز 
پنجشنبه ۱۸ دی‌‌ماه تا به امروز نیز این رفتار‌های 
خشونت‌بار پرتکرار و ادامه‌دار بوده است. اما سوال 
اصلی اینجاست که این چرخه خشونت‌آمیز تا 
چه زمان ادامه خواهد داشت؟ با گذشت نزدیک به 
دو هفته و تداوم اعتراضات؛ انتهای این منازعات 

خیابانی همچنان نا‌مشخص است اما چه کسی باید 
به این چرخه خشونت پایان دهد؟  برخی اخبار 
منتشر شده در رسانه‌های داخلی حاکی از آن است 
که حضور جاسوسان خارجی باعث دامن زدن به 
میزان خشونت در خیابان‌ها شده است و حتی در 
برخی شهر‌ها نیز جاسوسان بازداشت شده‌اند. به هر 
حال مجموع علل باعث شده است اعتراضات اخیر 
استمرار پیدا کند اما به عقیده منتقدان حتی اگر 
با دخالت‌های بیگانگان اعتراضات مردم به آشوب 
کشیده شده باشد در یک چیز نباید شک داشت؛ 
اینکه سیاست‌ها و نحوه برخورد‌ مردم را به این نقطه 
رسانده است که دست از اعتراض نمی‌کشند،  به  
نقطه‌ای رسیده‌ایم که خارج‌نشینان مدعی بتوانند 
چشم طمع به آینده ایران داشته باشند و رویای 
تاج‌گذاری‌شان را نزدیک ببینند و اما در داخل اوضاع 
نگران‌کننده است. شهر‌ها در تاریکی فرو رفته است 
و اکثر واحدهای تجاری از ساعت هفت شب به بعد 
تعطیل می‌شوند و به ندرت مغازه‌ای را باز می‌بینیم، 
از طرفی آمار دقیقی هم از فوتی‌ها و بازداشتی‌ها 
 در دست نیست که این موضوع بر نگرانی‌ها 

افزوده است. ..

در گفت‌وگوی »توسعه ایرانی« با یک فعال حقوق کودک مطرح شد؛ 

مرزهای شکسته حقوق کودک 
در برخوردهای اعتراضات اخیر
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پرچم ایران در شبکه اجتماعی 
ایکس  تغییر کرد 
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علی لاریجانی: 

 قوه قضائیه قاطعانه با عاملان 
ناامنی کشور برخورد کند 

دادستان کل کشور:  

نظام تصمیم به برخورد قاطع 
با اغتشاشگران گرفته است 

ترامپ:  

نیازی به فرستادن نیروی نظامی 
به ایران نیست 

رئیس جمهور با اشاره به حوادث اخیر، گفت: ما اعتراضات مردم را بحق می‌دانیم 
و به دنبال حل مشکلات هستیم. ما خودمان را موظف می‌دانیم با آنها بنشینیم و 
گفت‌وگو کنیم به هیچ وجه کسی که اعتراض دارد و حرف حقی می‌گوید و نگرانی 

دارد را نادیده نمی‌گیریم. 
به گزارش ایرنا، »مسعود پزشکیان« یکشنبه ۲۱ دی ۱۴۰۴ در گفت‌وگوی 
تلویزیونی صریح و صمیمی با مردم ضمن تشریح طرح اقتصادی اخیر دولت، به اهتمام 

ویژه دولت نسبت به شنیدن مطالبات و دغدغه‌های مردم نیز اشاره کرد.
مشروح این گفت‌وگوی تلویزیونی رئیس جمهور با مردم به شرح زیر است:

امروز در محضر آقای دکتر پزشکیان رئیس جمهوری اسلامی ایران 
هستیم و قرار است در خصوص اتفاقات اخیر در کشورمان و تصمیمات 
اقتصادی که دولت در راستای بهبود معیشت مردم و اصلاحات اقتصادی در 
کشورمان انجام داده با ایشان گفت‌وگو کنیم. آقای دکتر پزشکیان خیلی 
خوشحالیم در خدمت‌تان هستیم باب صحبت را با بینندگان عزیز باز کنید.
بسم الله الرحمن الرحیم. با درود به روان پاک بنیانگذار انقلاب حضرت امام)ره( 
به یاد شهیدانمان و با آرزوی طول عمر با عزت و برکت برای مقام معظم رهبری، 
خدمت مردم عزیز سلام عرض می‌کنم. امیدوارم که بتوانیم در خلال بحث‌هایی که 
شکل می‌گیرد بتوانیم اهداف، نیات و اقداماتی که انجام می‌دهیم را به صورت روشن 
و شفاف با مردم عزیز در میان بگذاریم و از آنها کمک بطلبیم که این راه را با قدرت و 

هماهنگی و همدلی پیش ببریم.
مردم و هموطنان عزیزمان منتظر بودند بعد از اعتراضاتی که به بالا رفتن 
قیمت ارز و گرانی‌های اخیر شد و تصمیمات اقتصادی که دولت مبنی بر 
حذف ارز ترجیحی از ابتدای زنجیره یعنی واردکننده و انتقال آن به انتهای 
زنجیره یعنی مصرف‌کنندگان و مردم، شما به طور مستقیم و رودررو با 
گفت‌وگو کنید. البته در برنامه‌ها و جلسات مختلف جنابعالی درباره این 
موضوع مهم صحبت کردید. بفرمایید چرا دولت تصمیم گرفت که ارز 
ترجیحی را از ابتدای زنجیره به انتهای زنجیره منتقل کند؟ چرا این زمان 

انتخاب شد؟ و قرار است چه اتفاقی در معیشت و سفره مردم می‌افتد؟
ما عدالت را جزو اصول اعتقادی خود می‌دانیم و از طرفی در این زمینه وعده‌هایی 

با مردم در زمینه اجرای عدالت داشتیم و در این روند نیز برای ما مسایل قومیتی، 
جنسیتی و اعتقادی به هیچ عنوان موضوعیت ندارد. حاکمیت موظف است براساس 
عدالت با مردم برخورد کند و از طرف دیگر بتواند ریشه فساد، رانت، قاچاق، رشوه را 

بخشکاند و تا زمانی که معضلات هستند اعمال عدالت بی‌معنی است.
وقتی پول و ارز را در اول زنجیره می‌دهیم و قیمت آن را چند نرخی تعیین می‌کنیم 

به طور طبیعی چندین تالی فاسد ایجاد خواهد شد.
اول اینکه زمینه را برای 
بهره‌مندی بیشتر ثروتمندان 
فراهم می‌کنیم، دوم صادرکنندگان 
برای اینکه ارز را برنگردانند 
یا کمتر برگردانند،‌ بر این بستر 
می‌توانند کم‌اظهاری ‌کنند، 
سوم واردکنندگان می‌توانند 
بیش‌اظهاری می‌کنند و بگویند ما 
کالا را با قیمت بالا خریده‌ایم. چهارم 
عده‌ای می‌آیند و ارز یارانه‌ای که 
سهم همه مردم بوده نه یک گروه 
خاص را می‌گیرند و از آن طرف 
می‌آیند در بازار پشت فاکتورها 
چیزهایی دیگر می‌نویسند و وقتی 

کالا را عرضه می‌کنند، مشکلات دیگری بوجود می‌آورند.
پس تا زمانی که ریشه و بستر این مفاسد برچیده و خشکیده نشود به اعتقاد من 
مبارزه با قاچاق، رانت و فساد ارزی غیرممکن است چرا که سود بسیار بزرگی در آن 
نهفته است و در این طرف مردمی هستند که گرفتار آدم‌های سودجو قرار گرفته‌اند.

کاری که ما انجام دادیم و نیتی که داریم این است که آن ارزهایی که دولت 
تخصیص می‌دهد به جای اینکه در اول زنجیره بدهد که افرادی بخواهند برای نفع 
بیشتر خود کم‌اظهاری یا بیش‌اظهاری کند،‌ به انتهای زنجیره یعنی به همه مردم 
بدهیم، هیچ منتی هم نیست که ادعا شود که ما داریم معیشت شما را درست می‌کنیم 

بلکه ما داریم ارزی را که متعلق به همین مردم بوده و تا پیش از این به ابتدای زنجیره 
داده می‌شده و کلی فساد و رانت و مسایل دیگر را بوجود می‌آورده را به انتهای زنجیره 

یعنی مردم منتقل می‌کنیم و این مسیر ادامه پیدا خواهد کرد.
نکته مهم دیگر این است که با این اقدام دولت حتی به فرض اگر قیمت ارز افزایش 
یابد نیز معادل ریالی آن مجددا در انتهای زنجیره به همه مردم تعلق پیدا خواهد کرد 
و اینطوری نیست مبلغ یک میلیون تومان برای هر فرد مبلغی ثابت باشد. مانند آن 
روندی که در گذشته ۴۰ هزار تومان یارانه دادند و ۴۰ هزار تومان ثابت ماند و قیمت‌ها 
همچنان بالا رفت. در واقع ما مقدار یارانه یا ارزی که به کالاهای اساسی و دارو می‌دهیم 

را تغییر نخواهیم داد بلکه آن را به انتهای زنجیره منتقل می‌کنیم.
در نتیجه این اقدام دولت، آن کسی که در بازار می‌خواهد جنس بیاورد دیگر 
نمی‌تواند کم‌اظهاری و یا بیش‌اظهاری 
کند. بازار رقابتی درست می‌شود و 
هرکسی خواست ارز خود را جنس 
بخرد، اگر ارزان‌تر خرید ارزان‌تر 
می‌فروشد و گران‌تر خرید طبیعتاً در 
بازار آن کسی که ارزان‌تر خریده بازار را 

تصاحب خواهد کرد.
پس اصل قضیه در این اقدام دولت 
عدالت است چرا که در روند گذشته و تا 
مقطعی که پرداخت ارز به شیوه رانتی 
ادامه داشت،‌ دهک‌های یک، دو، سه، 
چهار و پنج که دهک‌های پایین جامعه 
محسوب می‌شوند. خیلی وقت‌ها از 
ارزهایی که تخصیص داده می‌شد، 
بهره‌مند نمی‌شدند و از طرف دیگر روزبه‌روز هم بار زندگی بر دوش آنها سنگین‌تر 
و سنگین‌تر می‌شد. ما مصمم هستیم به هیچ وجه نگذاریم مردم از بعُد معیشت در 
مشکل و تنگنا باشند و تا جایی که از دست ما برمی‌آید با تمام وجود در تلاشیم که 

نگرانی‌های آنها را رفع کنیم.
با سیاست‌ها و برنامه‌هایی که خواهیم داشت در قدم اول مسایل مردم در رابطه 
با معیشت، سلامت، آموزش و حتی مسکن را حل خواهیم کرد. اما طبیعتا همه این 
مسایل نیازمند مداخله است و وقتی مداخلاتی هم صورت گیرد عده‌ای که تاکنون 
سودهای کلانی می‌بردند قطعا ضرر خواهند کرد و ممکن است صدای اعتراض‌شان 

در بیاید. منافعی که به جیب چنین آدم‌هایی می‌رفت، کم نبود و کم نیست و طبعاً 
آنها آرام نمی‌نشینند. در ظاهر ممکن است چیزی نگویند ولی در درون جامعه 

کارشکنی‌های مختلفی ممکن است بوجود بیاورند.
آنچه که ما می‌خواهیم مردم عزیز ما بشنوند و باور کنند این است که همه آن 
چیزی که از منابع کشور در اختیار داریم، براساس عدالت به همه مردم بدهیم، فارغ 
از اینکه از چه حزبی، دسته‌ای، نژادی، استانی و زبانی‌ هستند. اینها چیزی است که 

وظیفه ماست و در دولت پیگیری می‌کنیم.
از طرف دیگر ما برای تبعات احتمالی این مداخلات مانند کاهش نقدینگی در 
برخی بخش‌ها از جمله صنوف و تولیدکنندگان نیز تمهیدات لازم را اندیشیده‌ایم. 
در این راستا کارگروهی ویژه برای رفع مشکلات این بخش‌ها در بانک مرکزی و به 
ریاست رئیس بانک مرکزی با اختیارات ویژه رئیس جمهور در ماده ۱۲۷ و ۱۳۸ ایجاد 
شده، وزرای اقتصاد، صمت، جهاد کشاورزی، رفاه و رئیس سازمان برنامه و بودجه 
به‌اضافه وزیر دادگستری اعضای این کارگروه هستند و به صورت روزانه جلسات رصد 

و پایش اجرای طرح را برگزار می‌کنند.
از جمله اقدامات این کارگروه و ساختار برای حل مشکلات و نگرانی‌های 
تولیدکنندگان تخصیص ۷۰۰ هزار میلیارد تومان برای پشتیبانی از نقدینگی مورد 
نیاز تولیدکنندگان صنعتی یا کشاورزی و صنایع کوچک است. به علاوه ۷۰ هزار 
میلیارد تومان افزایش موجودی بانک‌های کشاورزی و صنعت و معدن که به صورت 
ویژه برای نهاده‌های مورد نیاز دامداری‌ها و مرغداری‌ها اختصاص دارد. کارسازی‌ها 

لازم نیز برای اعطای این اعتبارات به این بخش در حال انجام است.
در روز اولی هم که بازاریان اعتراض داشتند. شخصاً به وزیر کشور و وزیر صمت 
دستور دادم با آنها جلسه بگذارند و از طرف دیگر خودم شخصا با نمایندگان صنوف 
و بازاریان در همین ساختمان جلسه گذاشتم، دغدغه‌هایشان را شنیدم، تفاهمات 
و مصوباتی هم داشتیم و بعد از آنها خواستیم به جلسه هیئت دولت بیایند. در جلسه 
هیئت دولت هم آنها نگرانی‌های خودشان را گفتند و هر بخش و وزارتخانه مربوطه 
مصمم به پیگیری و حل مشکلات این عزیزان است و به صورت روزانه با نمایندگان 

آنها در گفت‌وگو و تعامل و همکاری برای رفع نگرانی‌ها و دغدغه‌هایشان هستیم.
پس برای مدیریت بازار نیز علاوه بر سازمان برنامه و بودجه،‌ وزارت دادگستری و 
بانک مرکزی صاحبان فرآیند از جمله اتاق بازرگانی، اتحادیه‌ها و صنوف نیز در این 
کارگروه هستند تا در این جلسات بنشینند و دغدغه‌ها و نگرانی‌های خودشان را 

رفع کنند...
ادامه در صفحه آخر

در پی اظهارات یکی از نمایندگان مجلس در خصوص 
هزینه ۱۵ میلیاردی برای خرید ۲۵۰۰ عینک‌آفتابی در 
هلدینگ خلیج‌فارس و سوءبرداشت‌های ایجاد شده، 
روابط‌عمومی این گروه تأکید کرد که این عینک‌ها اساساً 
خریداری نشده و صرفاً برای تأمین عینک‌ها طبق ضوابط 
HSE مراحل استعلام در یکی از شرکت‌های تابعه مبتنی 

بر قوانین و مقررات صورت‌گرفته است.
به گزارش ایلنا و به نقل از روابط عمومی شرکت 
صنایع پتروشیمی خلیج‌فارس، متن این اطلاعیه بدین 

شرح است: 
۱. با توجه به شرایط اقلیمی استان خوزستان و شدت 
بالای تابش نور خورشید و تشعشعات UV، استفاده از 
عینک‌های استاندارد ضدآفتاب برای کارکنان، به‌ویژه 
در محیط‌های عملیاتی، یک ضرورت ایمنی و بهداشتی 
است. این اقدام همانند تأمین لباس کار، کفش و کلاه 
ایمنی، در زمره مسئولیت‌های کارفرما برای حفظ سلامت 

نیروی انسانی محسوب می‌شود. 

۲. در سال‌های گذشته، به دلیل محدودیت در کیفیت 
برخی عینک‌های تأمین‌شده از برندهای متفرقه، نیازهای 
حفاظتی کارکنان به‌صورت کامل برآورده نشده بود. 
ازاین‌رو، پس از بررسی‌های فنی، استعلام از شرکت‌های 
معتبر داخلی و تأیید کمیته تخصصی ایمنی و بهداشت، 
نمایندگی رسمی یکی از برندهای دارای استاندارد معتبر 
باقیمت کارشناسی شده، کاملًا مطابق با ضوابط قانونی، 
آیین‌نامه معاملات و دستورالعمل‌های داخلی وپس از 

استعلام بها از چند شرکت، انتخاب شده و هیچ خریدی 
هنوز انجام نشده و تمامی مراحل طی شده به‌صورت 

شفاف و مستندسازی شده موجود است. 
جزئیات هزینه کرد بودجه مسئولیت اجتماعی؛ از 
مدرسه‌سازی و خرید دستگاه دیالیز تا کمک به اردوهای 

جهادی منطقه
3. همچنین درباره ابهام مطرح شده درباره محل 
هزینه کرد ۳۲ میلیارد تومان هزینه مسئولیت اجتماعی 
یادآور می‌شود این هزینه بر اساس مصوبه شورای 
راهبردی، مطابق اساسنامه مصوب وزارت نفت و مصوبات 
شرکت ملی صنایع پتروشیمی برای اجرای طرح حمایت 
از تحصیل دانش‌آموزان مستعد کم برخوردار، تکمیل 
مدرسه اختلالات شهر بندر امام خمینی، احداث و 
تکمیل مدرسه ۱۲ کلاسه ناحیه صنعتی ماهشهر، پروژه 
سالن رزمی شهر بندر امام خمینی، خرید دستگاه دیالیز 
برای شهرستان و... هزینه شده و تمامی مصوبات قانونی 

آن موجود است.

جشن میلاد با سعادت مولود کعبه، حضرت امیرالمؤمنین امام علی 
علیه‌السام با حضور حجت‌الاسلام والمسلمین موسوی‌فرد نماینده 

ولی‌فقیه در خوزستان و امام جمعه اهواز، 
دکتر مقداد محمودی مدیرعامل شرکت 
توسعه نیشکر و صنایع جانبی و جمع پرشور 
کارکنان و خانواده بزرگ نیشکر، در مسجد 

ولایت اهواز برگزار شد.
به گزارش ایلنا به نقل از روابط عمومی 
شرکت توسعه نیشکر و صنایع جانبی، امام 
جمعه اهواز در این آیین، با تبریک میلاد 
حضرت علی)ع(، از حضور در جمع تلاشگران 
و مردان جهادی عرصه تولید در استان 

خوزستان ابراز خرسندی کرد و صنعت نیشکر را از برکات ارزشمند انقلاب 
اسلامی دانست.

وی با اشاره به تلاش مستمر دشمنان برای کمرنگ‌کردن دستاوردهای 
جمهوری اسلامی ایران، گفت: دشمنان همواره در پی نمایش نیمه خالی 
لیوان هستند، در حالی که انقلاب اسلامی برکات فراوانی به همراه داشته و 

شرکت توسعه نیشکر و صنایع جانبی نمونه‌ای روشن از این دستاوردها در 
حوزه تولید و اشتغال‌زایی است.

نماینده ولی‌فقیه در خوزستان افزود: ایران 
اسلامی امروز در حوزه‌های دفاعی و علمی به 
جایگاه‌های ممتاز جهانی دست یافته و هرجا 
که به رهنمودهای رهبر معظم انقلاب اسلامی 
عمل شده، کشور به قله‌های پیشرفت رسیده 
است. از این‌رو، تبیین و تشریح دستاوردهای 
انقلاب اسامی در حوزه‌های گوناگون یک 

ضرورت اساسی است.
مدیحه‌سرایی مداح اهل‌بیت)ع( از دیگر 
برنامه‌های این مراسم معنوی در مسجد ولایت 
اهواز بود. شایان ذکر است، مراسم جشن میلاد مولود کعبه قرار بود هم‌زمان 
با میلاد باسعادت حضرت امیرالمؤمنین امام علی علیه‌السلام برگزار شود، 
اما به‌دلیل ارتحال آیت‌الله سید علی شفیعی، نماینده مردم خوزستان در 
مجلس خبرگان رهبری، این آیین به تعویق افتاد و با چند روز تأخیر، امروز 

سه‌شنبه ۱۶ دی‌ماه برگزار شد.

گفت وگوی ویژه

گزارشگزارش

پزشکیان در گفت‌وگوی تلویزیونی با مردم؛

اعتراضات را بحق می‌دانیم و به دنبال حل مشکلات هستیم

شفاف‌سازی هلدینگ خلیج‌فارس:

عینک محافظ کارکنان خریداری نشده، صرفا از منابع مختلف استعلام قیمت شده است
نماینده ولی‌فقیه در خوزستان در جشن میلاد مولود کعبه:

صنعت نیشکر از برکات انقلاب اسلامی است

جهان 5

شدت گرفتن تهدید کاخ‌سفید برای تصاحب گرینلند
با سد اروپا مواجه شد؛  

ترامپ؛ و تزریق هراس
در حوالی یک جزیره 

شهرنوشت 6

»جمالیان« با توصیه به آسیب‌دیدگان 
برای ورود به مراکز درمانی: 

جز ارائه خدمات درمانی، 
در مسائل دیگر ورود نخواهد شد 

شهرنوشت 6

پویان با هشدار درباره آثار سوء زندانی شدن 
بر رفتار و روان کودکان  

ارعاب و بازداشت کودک 
ممنوع است


